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Problema 1:


Una empresa que participa en la industria de Helados, está evaluando la posibilidad de reemplazar sus congeladores por un modelo nuevo de reciente aparición en el mercado.


Se estima que las máquinas nuevas permitirían reducir los costos de la mano de obra, los materiales y demás costos directos de la operación, en unos $18 millones al año.  Estas congeladoras tienen un costo total de $105 millones (desprecie el efecto del IVA de la inversión), una vida útil económica de 15 años y un valor residual económico de $ 5 millones. La compra de estas congeladoras implicará aumentar el capital de trabajo de la empresa en $ 20 millones.


El Servicio de Impuestos Internos ha determinado que la vida útil de este tipo de maquinarias es de 10 años, pudiendo depreciarse aceleradamente en 3 años. Por otro lado, la congeladora usada tiene un valor libro de $37 millones y un valor de mercado de $62 millones; le resta un año de depreciación, no obstante, se encuentra en buenas condiciones de funcionamiento y durará, físicamente, por lo menos quince años.


El costo de oportunidad del capital es del 14%. Suponga que la tasa de impuesto relevante para la empresa es del 15% y que los ingresos de la empresa son suficientemente altos para tener utilidades contables positivas en todos los períodos.

I. Elabore el flujo de caja del proyecto de reemplazar la maquinaria

II. ¿Conviene reemplazar la maquinaria? Justifique cuantitativamente su respuesta.

III. ¿Cuál es la tasa interna de retorno del proyecto?

Problema 2:

La empresa de Cementos RealMix ha decidido evaluar la re-localización de su planta debido a problemas con los vecinos que no soportan el ruido que generan los camiones cuando transitan por las calles colindantes. Además existe una cadena de Malls interesada en adquirir lo terrenos para construir un nuevo centro comercial.

La producción actual de RealMix alcanza a las 1000 toneladas anuales, que generan US$ 2.200.000 de utilidad, siendo su principal mercado la ciudad de Santiago, donde se comercializa el 75% de la producción total. El 15% se comercializa en el Sur y el 10% restante en el norte del país. Para este nivel de producción se necesitan 1000 toneladas de insumos.


Actualmente la empresa paga a la municipalidad multas por perturbar el sueño de los vecinos con el transito de los camiones, estas multas ascienden a US$15.000 al año. Se espera no pagar más multas después de la re-ubicación de la planta.


Los terrenos que actualmente ocupa RealMix suman 32.000 metros cuadrados y fueron adquiridos en US$275.000 el año 1980. Una tasación reciente, en ese sector de la ciudad, indicó una valorización de US$244 el metro cuadrado de terreno. El balance de la empresa indica que la construcción tiene un valor libro de US$29.250 con una vida útil tributaria restante de 2 años. No tiene valor de desecho.


Existe un terreno en la comuna de Tilcoco que ya tiene una planta que fue utilizada con otros fines, pero que podría ser remodelada y adaptada a las necesidades particulares de RealMix. Esta planta actualmente se está liquidando en US$800.000, de los cuales el 50% corresponde al valor del terreno. Su remodelación demandaría recursos adicionales por un total de US$650.000. Para efectos tributarios, se podría depreciar en 10 años.


El costo directo de producción no se vera afectado por el cambio de localización de la planta, éste se mantendrá en US$5.000 por tonelada producida. 


El 40% de las materias primas son importadas, estas llegan al puerto de Valparaíso, distante a 115 km de la fábrica actual y a 135 km de la localización propuesta. El costo de transporte es de US$5 por tonelada-kilómetro. Dado el poder negociador de la empresa y los volúmenes de compra involucrados, los proveedores nacionales están dispuestos a despachar las materias primas al mismo costo actual, independientemente de la localización de RealMix Tampoco se verá afectado el transporte de los productos terminados desde las bodegas a los clientes.


La capacidad de bodegaje de la planta de Tilcoco es inferior a la actual, por esto habrá que arrendar una bodega. Es posible arrendar una en US$800 mensuales. No obstante, como se encuentra a 1 km de distancia de la planta, será necesario incurrir en un costo de transporte, carga y descarga estimado en US$90 por tonelada, solo la producción destinada a provincias será enviada a esta bodega. 


RealMix evalúa sus inversiones a cinco años. Se estima que en cinco años más el terreno en que se encuentra la planta actual podría venderse en US$285 el metro cuadrado. Mientras, el terreno de Tilcoco podría ser  vendido en ese entonces con una plusvalía del 10% respecto de su valor actual. Se considera que las construcciones no tendrán valor de desecho.

Un reciente estudio realizado por el departamento de finanzas de la empresa estimó la tasa de descuento de la empresa en 17%. La tasa de impuesto a las utilidades es de 15%. 

Analice la conveniencia de cambiar la localización de la planta.











































